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10 de abril de 2023. 
3ra. Sesión Ordinaria. 

 
 

CONSEJO DIRECTIVO 

 

ACTA 
 

 

En la ciudad de Santa Fe, a los 10 días del mes de abril de dos mil veintitrés, siendo las 17:19 hs., se dio 
comienzo a la 3ra. Sesión Ordinaria del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería y Ciencias Hídricas de 
la Universidad Nacional del Litoral (CD), bajo la presidencia de la Decana, Dra. Marta PARIS, con la asistencia 
de los/as Sres./as Consejeros/as convocados/as oportunamente y que a continuación se detallan: 
 
CONSEJEROS/AS PRESENTES:  

Rodrigo ALVEZ  
Carla CAÑETE  
Silvia ESCOBAR  
Agustín GALIANO  
Eliana GARCIA 
 

Mario GARELIK 
Leonardo GIOVANINI 
Silvio GRACIANI  
Rosana HAMMERLY 
María Florencia HUMOLLER 
 

Enrique MIHURA  
Héctor Hugo PRENDES 
Damián RAMAJO 
Joaquín SERATO 

 

 CONSEJEROS/AS AUSENTES con aviso:   
  Marcelo BLANC                               Luisina CUELLO                                          Mónica D'ELIA                                 
  Andrea ORTMAN                             Horacio LOYARTE                                      Carlos MARTÍN 
  Nicolás MASTAGLIA                        Agostina ZUCARELLI 
   
 

A continuación, se puso a consideración del Cuerpo el Acta Nº 2, correspondiente a la 2da. Sesión Ordinaria, 
de fecha 27 de marzo de 2023.  

 APROBADA  

 

ASUNTOS ENTRADOS 
 

 

Nº Expte. Descripción 
Tratamiento ó Pase a 

Comisión de: 

1.  1145659 
Mag. Mario SCHREIDER – Presenta renuncia condicionada al 

otorgamiento del haber jubilatorio, con Resolución Ad Referéndum.  
 Interpretación y 

Reglamentos 

2.  1144111 
Agrim. Nancy Alicia GIMENEZ – Presenta renuncia a su cargo de Jefe 
de Trabajos Prácticos, Dedicación Simple. Con Resolución Ad 
Referéndum.  

 Interpretación y 

Reglamentos 

3.  1136235 
Dr. Omar V. MÜLLER – Solicita licencia en su cargo ordinario por haber 
sido designado en un cargo de mayor jerarquía. Con Resolución Ad 
Referéndum.  

 Interpretación y 

Reglamentos 

4.  1138967 
Ing. María Luisa POSSI - Solicita licencia en su cargo ordinario por haber 
sido designada en un cargo de mayor jerarquía. Con Resolución Ad 
Referéndum.  

 Interpretación y 

Reglamentos 

5.  1137331 
Mg. Ing. Emiliano LÓPEZ – Solicita licencia a los fines de realizar 
actividades vinculadas a la finalización de su tesis doctoral.  

 Interpretación y 

Reglamentos 

6.  1135547 
Dto. Personal – Solicita limitación de la designación interina en el cargo 
Ayudante de Cátedra, Dedicación Exclusiva "A", de la Lic. Pía 
FERNÁNDEZ.  

 Interpretación y 

Reglamentos 
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7.  1150341 
Dr. Leonardo GIOVANINI y Dr. José CHELOTTI – Solicitan un cambio 
de distribución de asignaturas de la carrera Tecnicatura Universitaria en 
Automatización y Robótica.  

 Enseñanza 

8.  1152717 

Secretaría Académica – Propone llamado a Concurso Ordinario de un 
cargo de Profesor Titular, dedicación Simple, afectado a la asignatura 
“Mecánica del transporte de sedimentos en cursos fluviales” del 
Doctorado en Ingeniería.  

 Especial de 

Concursos 

9.  1122480 
Secretaría Académica – Propone llamado a Concurso Ordinario de un 
cargo de Ayudante de Cátedra, dedicación Simple afectado a la 
asignatura “Diseño de Sistemas Ambientales”.  

 Especial de 

Concursos 

10.  1152723 
Secretaría de Posgrado - Eleva actuaciones referidas a la culminación 
de los estudios del Doctorado en Ingeniería – Mención Ambiental del 
Ing. Emanuel NOCETTI.  

 Ciencia y 

Técnica, E y T. 

11.  1150624 
Secretaría de Posgrado – Eleva propuesta de cursos con validez para 
el Doctorado en Ingeniería.  

 Ciencia y 

Técnica, E y T. 

12.  
A 
16 

1148952 

1139216 

1148025 

1143805 

1144721 

 

Solicitan Diploma:  
- Walter ENGLER- Perito Topo-Cartógrafo 
- Ana Emilia ESPINOSA y Luciana Anabel SINNER– Ingeniera 
Ambiental 
- Jimena del Carmen BOURLOT - Bachiller Universitario en Ingeniería.  
- Roberto Nicolas BACA - Tecnicatura en Diseño y Programación de 
Videojuegos.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

 

ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE NÓMINA 
 

17 1152966 

Mag. Mario SCHREIDER y Lic. Natalia Carolina BAS – Presentan 
Proyecto Institucional denominado: “Miradores del Agua: Un espacio de 
encuentro para la reflexión, el aprendizaje y la generación de 
conciencia”.  

 Se propone 

tratamiento 

sobre tablas 

18 1153348 
Decana – Presenta Informe Preliminar de actividades llevadas a cabo 
en el marco del Programa Residuos Sólidos Universitarios (ReSUn).  

 Tomado 

conocimiento 

 

HOMENAJES Y MANIFESTACIONES 
 

 El Consejero GIOVANINI se expresó diciendo que el Consejo de esta Facultad debía tener conciencia de 
las decisiones que tomaba y como afectaban al funcionamiento académico. Contó que, a raíz de la excepción 
de las correlatividades en bloque, en su asignatura, “Electrónica Digital”, más de la mitad de sus alumnos no 
sabían los fundamentos básicos de programación. Van a cursar y no van a entender los contenidos de su 
asignatura. Finalizó diciendo que había que analizar lo que se votaba ya que muchas veces lo que pare que 
era un beneficio termina siendo un perjuicio para los estudiantes. 

 El Consejero ALVEZ se manifestó de la siguiente manera: “Hace 41 años, un 2 de abril, la Junta Militar que 
gobernó bajo una Dictadura, definió llevar adelante un conflicto bélico contra una potencia mundial, con la 
excusa de recuperar la soberanía de las Islas Malvinas. Su objetivo fue continuar con la Dictadura y prolongar 
su mandato. Cómplices del genocidio colaboraron con el ocultamiento y la mentira de lo que fue la guerra. Hoy 
es un día para reconocer a los y las jóvenes combatientes quienes perdieron su vida en una guerra convocada 
y perdida por improvisación militar e ignorancia geopolítica. Reconocemos a las mujeres que fueron silenciadas 
e invisibilizadas, a quienes vivieron en carne propia los horrores de esta guerra. Así como el 24 de marzo es 
una fecha de suma importancia para la identidad de cada argentino y argentina, entendemos que el 2 de abril 
tiene la misma impronta. La memoria de los pueblos es un tesoro invaluable, que requiere de un ejercicio diario 
de reflexión.”  

 La Consejera GARCIA también se manifestó diciendo: “Como sabrán, el día de hoy nos reunimos 
nuevamente para discutir entre otras cosas, el Calendario Académico del presente año. Luego de un mes de 
debates en los que se trataron temas de distintas índoles, en ocasiones desviándose de la idea de la 
reorganización del calendario, no se pudo unificar un consenso entre los claustros, Siendo la FICH la única 
Facultad de la UNL que aún está tratando el tema y cuya modificación sugerida, propone un turno menos que 
los Calendarios Académicos que históricamente se han aprobado en esta Facultad. Durante las discusiones 
llevadas a cabo en las últimas semanas, se hizo hincapié en cuestiones pedagógicas que consideramos 
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fundamentales para que se sigan desarrollando, teniendo como pilares fundamentales: el trabajo en conjunto, 
el diálogo y la búsqueda del consenso son necesarios, dado que los aportes de todos los claustros son valiosos 
y son los que permiten generar acciones justas para con todas las personas que transitamos la FICH. 
Dialogando con varios miembros de este Consejo, a quienes les agradecemos su buena predisposición para 
escucharnos y darnos sus sugerencias y opiniones, hemos tomado conocimiento de diversas problemáticas 
que nos perjudican también a los estudiantes, como la falta de docentes en el ciclo básico. No somos ajenos a 
la crisis educativa que estamos atravesando, ni a la realidad a la que se enfrenta nuestra facultad ante un 
ingreso masivo que superó expectativas, y el cual sentó un precedente respecto a lo que serán años 
posteriores. Por ello estamos comprometidos a trabajar en propuestas superadoras que nos permitan resolver 
estos problemas definitivamente, pero entendiendo que son discusiones que no deberían afectar nuestro 
derecho a rendir. Con lo dicho anteriormente, debemos tener en cuenta que en esta ocasión estamos 
debatiendo el Calendario Académico, y que con la actual propuesta de la facultad se estaría perdiendo un turno 
de examen, que luego de ver las estadísticas presentadas en comisiones, quedó en evidencia que los mismos 
no son prescindibles. Es por esto, que la propuesta que presentamos en comisiones los Consejeros por el MNR 
más no agrupados respeta los tiempos planteados por nuestro Régimen de Enseñanza, siendo conscientes de 
que se trata de una situación atípica y que altera la previsibilidad de los exámenes tanto para estudiantes como 
docentes. Seguiremos trabajando en la construcción del consenso, invitando al resto de integrantes del Consejo 
a que también puedan tomar este camino, siempre desde el respeto y la escucha entre todas las partes, y nos 
encontramos siempre a disposición para dialogar y aportar desde el estudiantado, lo que nos permita 
conjuntamente construir una mejor facultad”. 

 A invitación de la Decana y con acuerdo del Cuerpo, La Lic. Andrea VALSAGNA (Unidad Proyectos 
Especiales) y al Ing. Ignacio SCHNEIDER (UNL Verde), se refirieron al Asunto Entrado fuera de Nómina Nº 18, 
presentando el diagnóstico preliminar de la gestión actual de residuos sólidos universitarios en el ámbito de la 
Facultad. Entre otros puntos, comentaron los resultados de las distintas actividades desarrolladas en el marco 
de la Fase 0 del Programa ReSUn-FICH y comentaron que en esta primera Fase se realizaron 4 talleres entre 
los meses de septiembre y octubre de 2022, que contaron con la participación de estudiantes, docentes, no 
docentes y personal de gestión.  

Al finalizar, la Decana explicó que se encontraba abierta la inscripción para la convocatoria para participar como 
voluntarios/as en el Programa Residuos Sólidos Universitarios (RESUN-FICH); el que incluía acciones de 
concientización vinculadas a la gestión de residuos (separación, reducción, reutilización y reciclado) de acuerdo 
al Plan 2023 del RESUN-FICH. 

 
 

TRATAMIENTOS SOBRE TABLAS 
 

 Se propuso el tratamiento sobre tablas de los Asuntos Entrados N° 12 a 16.  El Cuerpo aprobó el tratamiento, 
y se pusieron a consideración: 

 

Exptes:  

1148952 

1139216 

1148025 

1143805 

1144721 

 

Solicitan Diploma:  
- Walter ENGLER- Perito Topo-Cartógrafo 
- Ana Emilia ESPINOSA y Luciana Anabel SINNER– Ingeniera Ambiental 
- Jimena del Carmen BOURLOT - Bachiller Universitario en Ingeniería.  
- Roberto Nicolas BACA - Tecnicatura en Diseño y Programación de 
Videojuegos.  

 APROBADOS 

 

 

 Seguidamente, con acuerdo del Cuerpo, el Mag. Mario SCHREIDER se refirió al Asunto Entrado fuera de 
Nómina Nº 17, presentado el Proyecto Institucional denominado: “Miradores del Agua: Un espacio de encuentro 
para la reflexión, el aprendizaje y la generación de conciencia”. Entre otros ítems, explicó que tenía como 
objetivo: “Fortalecer una nueva cultura del agua en la región que promueva el equilibrio entre sociedad y 
naturaleza para el logro de la seguridad hídrica y la consecución de los Objetivos de Desarrollo Sostenible”.; 
para lo que se proponía el desarrollo de una serie de dispositivos lúdicos de carácter educativo, destinados a 
interactuar con la sociedad civil construyendo espacios de encuentro, reflexión y aprendizaje recíproco, que 
reúnan los saberes disciplinarios de la academia con el saber popular que resulta de las vivencias de la 
población.  

A continuación, se puso a consideración el expediente: 

 

Expte:  

1152966 

Mag. Mario SCHREIDER y Lic. Natalia Carolina BAS – Presentan Proyecto 
Institucional denominado: “Miradores del Agua: Un espacio de encuentro 
para la reflexión, el aprendizaje y la generación de conciencia”.  

 APROBADO 
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ASUNTOS CON DESPACHO DE COMISIONES 
 

Nº Expte. Descripción 
Tratamiento ó Pase a 

Comisión de: 

1.  1149075 

Dto. PERSONAL- Propone prórroga de Licencias por Ejercicio 

Transitorio de Cargos de Mayor Jerarquía, que fueran oportunamente 

otorgadas.  
- Con la abstención del Consejero GRACIANI. 

 Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

2.  1136656 

Mg. Ricardo Tomás PUJATO – Solicita licencia con el propósito de 

realizar el Doctorado en Tecnologías Educativas de la Cambridge 

International University.  

 Interpretación y 

Reglamentos 

APROBADO 

3.  1131906 
Secretario Académico - Solicita ampliación de la dedicación del cargo 

que ejerce el Prof. Luis CÓRDOBA.  

 Enseñanza 

APROBADO 

4.  1114158 
Dra. Virginia VETURINI – Solicita ampliación de dedicación de cargo 

que ejerce.  

 Enseñanza 

APROBADO 

5.  1132629 
Dr. Silvio GRACIANI – Solicita transformación de cargos en el marco del 

Departamento que dirige.  

 Enseñanza 

APROBADO 

6.  1136236 Dr. Omar V. MÜLLER – Solicita unificación de los cargos que ejerce.  
 Enseñanza 

APROBADO 

7.  1150900 

Secretaría Académica - Propone prórroga de la designación de 

directores de carrera.  
- Con la abstención del Consejero GRACIANI. 

 Enseñanza 

APROBADO 

8.  1147268 
Secretaria Académica – Eleva propuesta de Reglamento del Laboratorio 

de Sedimentología.  

 Enseñanza 

 Ciencia y 

Técnica, E y T. 

APROBADO 

9.  1148697 
Secretaría de Posgrado – Eleva propuesta de cursos con validez para 

la Maestría en Tecnologías de la Información Geográfica.  

 Ciencia y 

Técnica, E y T. 

APROBADO 

10.  1150547 
Secretaría de Posgrado – Eleva propuesta de cursos con validez la 

Maestría en Ingeniería de los Recursos Hídricos.  

 Ciencia y 

Técnica, E y T. 

APROBADO 

11.  1151348 

Secretaría de Posgrado – Eleva actuaciones referidas a la culminación 

de los estudios de Maestría en Ingeniería de los Recursos Hídricos de 

la Ing. Anelim BERNAL MUJICA.  

 Ciencia y 

Técnica, E y T. 

APROBADO 

12.  1144191 
ACOFICH – Eleva listado de los bienes que fueron comprados con sus 

fondos, en el año 2022 y donados a la Facultad.  
 Hacienda 

APROBADO 

13.  1150334 
Decana – Eleva nota del Colegio de Profesionales de la Agrimensura 

por la que realiza donación de equipos.  

 Hacienda 

APROBADO 

14.  1138294 
Prof. Juan Pablo TAULAMET - Solicita convocar a dos cargos de 

Ayudantes Alumnas/os para la asignatura Estadística.  

 Especial del 

Concursos 

APROBADO 

15.  1119526 

Secretario Académico -  Propone llamado a concurso un cargo de 

Profesor Adjunto, afectado a la asignatura “Elementos de Cartografía y 

Topografía”.  

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

16.  1122478 

Secretario Académico – Propone llamado a Concurso de un cargo de 

Jefe de Trabajos Prácticos, dedicación Simple, afectado a la asignatura 

“Diseño de Sistemas Ambientales”.  

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

17.  1119737 
Secretario Académico – Propone llamado a Concurso de un cargo de 

Profesor Adjunto, afectado a la asignatura “Mensura”.  

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 
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18.  
1122479 

 

Secretario Académico – Propone llamado a Concurso de un cargo de 

Profesor Adjunto, afectado a la asignatura “Fisicoquímica”.  

 Especial de 

Concursos 

APROBADO 

 
1134373 

y 

1147499 

Secretaría Académica – Solicita modificación del Calendario Académico 

2023 en virtud del cambio de fecha del receso invernal.  

- Se acordó el tratamiento de este asunto con el Cuerpo 
constituido en Comisión.  

- Habiéndose cerrado el tratamiento en comisión, la Decana puso 
a consideración el Despacho Nº 1 (propuesta de Secretaría 
Académica; y el Despacho Nº 2 (propuesta de los Consejeros 
Estudiantiles). 

- A pedido de la Consejera CAÑETE, se procedió a votar 
nominalmente. 

- Votaron afirmativamente el Despacho Nº 1, las/os Consejera/os: 
GARELIK, PRENDES, GIOVANINI, RAMAJO, HAMMERLY, 
MIHURA y GRACIANI, 

- Votaron afirmativamente el Despacho Nº 2, las/os Consejera/os: 
SERATO, HUMOLLER, GALIANO, CAÑETE, ALVEZ y 
GARCIA.  

- La Consejera ESCOBAR, se abstuvo de votar. 

- La Consejera CAÑETE solicitó, junto a los demás Consejeros 
Estudiantiles de la Agrupación MNR, que se deje constancia de 
su disconformidad con el despacho aprobado dado que afecta 
los derechos de los estudiantes al perderse un turno de examen. 

- La Decana agradeció a Secretaría Académica toda la 
información brindaba para facilitar la toma de decisiones con 
datos que mostraban la efectividad que tenían los turnos de 
exámenes y, dirigiéndose a los a los estudiantes, dijo que, de 
acuerdo a esos datos, los turnos más efectivos resultan ser los 
de los meses de julio, agosto y diciembre, por lo que 
recomendaba cursar las asignaturas, tratar de promoverlas y 
rendirlas inmediatamente. Los turnos de exámenes son una 
instancia más que disponen los estudiantes para poder aprobar 
las asignaturas; no hay que olvidar las instancias de promoción 
directa de casi todas las asignaturas de la Facultad. 

Finalmente expresó que es de interés de la Facultad trabajar por 
la excelencia académica, por mejorar las condiciones de 
cursado y la obtención de conocimientos por parte de los 
estudiantes.  

 Habiendo dos 

despachos, se 

sometieron a 

consideración 

 

 APROBADO el 

Despacho Nº 1 

correspondiente 

a la propuesta 

elevada por 

Secretaría 

Académica.  

 

 

 La Decana comento que, en la próxima Sesión, el Cuerpo, debería acordar las fechas de las próximas 
reuniones considerando el feriado del 01 de mayo y el día no laborable para los docentes, del 15 de mayo.  

 

 
Se dio por concluida la 3ra. Sesión Ordinaria del año 2023, del Consejo Directivo de la Facultad de Ingeniería 
y Ciencias Hídricas, siendo las 18:48 hs. Finaliza la presente Acta en 5 (cinco) fojas útiles, que es la 
transcripción sintética de la mencionada Sesión. 
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